

Rozhovor s Barborou Horáčkovou, o které málokdo z Plzeňanů ví, že byla jednou z našich zástupkyň na OH v Pekingu 2008 v lukostřelecké soutěži jednotlivkyň.

strana 6



Od pátku 15. srpna je řídicím na Plzni-jihu k dispozici nově zrekonstruovaný most u Štěňovic. Jedná se zároveň o poslední stavbu budovanou v souvislosti s dálnicí D5 kolem Plzně.

strana 2



Zatímco školáci si užívali zasloužené prázdniny, v Zoologické a botanické zahradě města Plzně vrcholila turistická sezona a o zajímavé expozice, akce a atrakce rozhodně nebyla nouze.

strana 8



PLZEŇSKÝ KRAJ

NÁKLAD 255 400 VÝTIISKŮ

Ročník 6 • číslo 8 • 1. 9. 2008 / Měsíčník pro občany Plzeňského kraje ZDARMA
Noviny jsou součástí projektu www.ceskydomov.cz**SLOUPEK RADNÍHO****Vážení spoluobčané,**

psát v předvolebním čase zamyšlení a dostát zásadě, že na stránky těchto novin je to poněkud nepatřičné, není nikterak jednoduché. Čas blízkých se volbě svádí politiky k bilancování. Koneckončů, proč se nepochlubit tím, co se povedlo, co jsme za ty čtyři roky dokázali. Navíc se o tom, jak se krajské zdravotnictví či sociální služby vyvíjí a mění, dozvíte pravidelně i na stránkách těchto novin. Oblasti krajského zdravotnictví a sociálních věcí, které mám na starosti, byt zejména zdravotnictví bývá tak často předmětem kritiky, přitom nabízejí řadu úspěchů.

Myslím, že mnohem důležitější než bilancování je v tomto případě připomenutí skutečnosti, že žádný ze zdarů by se neobešel bez spolupráce se stovkami lidí, kteří se denně starají o zdraví a věnují se péči o pacienty a klienty. Lidé, kteří pracují v nemocnicích, na zdravotnické záchranné službě či v sociálních zařízeních pro seniory i další potřebné občany. Od vrcholových manažerů přes lékaře i sestry, přes sociální pracovníky i pečovatelský tým, která sedí na vrátnici a umí se na příchozího usmát a zdvořile mu odpovědět na otázku. Sebelepší nápad, sebenáročnější oprava, milionové investice i jakýkoliv špičkový přístroj budov k ničemu, když za ním nebudou stát lidé, kteří umí a chtějí pomáhat. Právě o ně jsem se celé čtyři roky mohl na kraji opírat.

Bez ohledu na blízkost volební klání, ve kterém se s největší pravděpodobností nevyhnedně řadě útoků a znevážování vykonané práce, vím, že se tito lidé nenechají odradit od zdravého rozumu. Znajší totiž velmi dobře problémy našeho zdravotnictví i sociálních služeb. A věřím, že dokážou objektivně posoudit reálný stav potřeb a současně dokážou i ocenit skutečnou péči, kterou kraj oběma těmito oblastem věnuje. I za to jim chci poděkovat.

MGR. ING. PAVEL KARPIŠEK

Nedošlo vám tyto noviny do schránky? Stěžujte si u svého poštáka. Distribuci zajišťuje Česká pošta, a.s. Nebo nás informujte na tel.: 224 816 821.

Po prázdninách opět zpátky do školních lavic

Každým rokem se na začátku září otevírají dveře všech škol. S velkým očekáváním míří ke školám prvňáčci, kterým začíná úplně nové životní období. S velkým očekáváním zahajují nový školní rok i žáci prvňáčků středních škol. Ti jsou zvědaví na nové spolužáky, učitele i na to, jestli jejich volba byla správná. Podobné pocity prožívají všichni žáci, jak v malých vesnických, tak i ve školách v krajské metropoli.

Vývoj počtu žáků různých věkových skupin ovlivňuje existenci a strukturu všech mateřských, základních i středních škol. Každá změna vzdělávacího systému je velice složitá a musí vycházet z analýzy stávajícího stavu. Vždy je nezbytné stanovit hlavní trendy a cíle dalšího vývoje a nelze opomíjet ani tradici školy nebo její význam v příslušném regionu.

Jaká je současná situace?

V některých mateřských školách je 100% naplněnost kapacit, a to zejména v místech velké koncentrace rodin s malými dětmi. Důvodem je také přednostní přijímání dětí v posledním roce před zahájením povinné školní docházky i vyšší porodnost v posledních letech. Není výjimkou, že žádost o umístění dítěte v MŠ není kladně vyřízena. Do mateřských škol přijde letos v našem kraji 15 322 dětí.

Naplněnost základních škol ovlivňuje vývoj dětské populace, ale i řada jiných faktorů, jako je možnost výběru školy či odchody žáků na víceletá gymnázia. 1. září nastoupí do základních škol 44 425 žáků. Od roku 2000 zaniklo v Plzeňském kraji 20 základních škol, z toho 8 úplných.

Následky zrušení školy zejména v menších obcích mohou být velmi nepříznivé, a proto je zachování základních škol v řídicí osídlených oblastech Plzeňského kraje jedním z klíčových problémů současného školství. Snahou základních škol i obcí je dále maximální nabídka aktivit pro volný čas a využití sportovních areálů i mimo dobu vyučování.

Nabídka středních škol je v Plzeňském kraji dostatečná a velmi různorodá. Od 1. září tohoto školního roku na nich bude studovat celkem 28 500 žáků. Kvůli nepříznivému demografickému vývoji populačních ročníků žáků nastupujících do středních škol lze v dalším období očekávat snížení počtu zájemců o tyto školy. Na rozvoj a případné úpravy bude mít vliv především soulad oborové nabídky škol s potřebami trhu práce a také schopnost škol přizpůsobit vzdělávání skutečným potřebám a zájmům.

Daří se zlepšovat materiální podmínky výuky. Důkazem je



1. náměstek hejtmána PK MVDr. Václav Červený s řediteli středních škol.

otevření nových moderních dílen SOŠ a SOU v Horšovském Týně, vzdělávacího střediska pro žáky studijních a učebních oborů SPŠ Tachov, Světce, modernizace dílen v SOU Domažlice, SŠ Rokycany, SPŠ Klatovy, SPŠ strojnické a SOU elektrotechnické v Plzni. Vedení škol se snaží o modernizaci a zlepšení sociálního zázemí pro žáky i pracovníky škol jako např. ve SŠ Oselce, SOŠ a SOU Sušice, ve SŠ Horažďovic, SŠ Kralovice, OA Plzeň, SPŠ stavební Plzeň a VOŠ a SPŠ elektrotechnické Plzeň. 1. září bude v Přeštických otevřena jedna

třída šestiletého gymnázia jako odloučené pracoviště Gymnázia Plzeň, Mikulášské náměstí.

V novém školním roce bude zahájena výuka v nových učebnách oborech výtvarné zpracování keramiky a porcelánu – kamnářství a umělecko-femeslné zpracování kamene a keramiky na SOU v Horní Bříze. Také Konzervatoř Plzeň nabídne v dálkové formě studium 120 zájemcům v oborech hudba a zpěv, SŠ Horažďovice nabízí pro 136 zájemců obor gastronomie. Příkladem zlepšující se spolupráce středních škol se sociálními partnery

a firmami je projekt IQ auto, jehož cílem je podpora vzdělávání učitelů technických odborných předmětů a odborného výcviku i prohloubení spolupráce mezi firmami, školami a úřady práce. Důležitá je také bohatá mezinárodní spolupráce škol Plzeňského kraje se školami v zahraničí. Jedná se např. o výměnné pobyty žáků, ale i pedagogů, výstavy, sportovní utkání, koncerty a další. Podporu mezinárodní spolupráce škol Plzeňského kraje a oblasti Dolní Bavorsko zajišťuje projekt E-learning bez hranic.

Pokračování na straně 2

Domov pro seniory nabízí stále lepší služby

Domov pro seniory, který se nachází v Domažlicích, se skládá ze tří středisek. To, které se nachází v Baldovské ulici 583, je pětipatrová budova ležící v klidné části Domažlic, 5 minut chůze od středu města.

Přestože o místa v domově pro seniory je stále větší zájem, vedení domova nabízí svým klientům stále lepší a kvalitnější služby. Například v roce 2004 a 2005 byla v objektu provedena výměna oken v bytech obyvatel, oprava rozvodů vody a vytápění. Nachází se zde společenská místnost s jídelnou a kuchyní, kde se také pořádají různé společenské akce a přednášky. Součástí nabízených služeb seniorům je i kadeřnictví a pedikúra, a to 1x týdně. Podle toho, jaký je zájem klientů, dochází do zařízení i rehabilitační pracovnice, která provádí masáže. V 2. domažlickém středisku je také knihovna a soukromá prodejna, kde je možno zakoupit kromě základních potravin i zeleninu a různé noviny a časopisy. Obyvatelé mají rovněž možnost odebírat obědy, a to od pondělí do soboty. Mohou si vybrat ze dvou jídel. Zdravotní péči o klienty zajišťuje praktický lékař spolu s odbornými lékaři. Domov pro seniory se také stará o kulturní vyžití svých klientů, jako jsou návštěvy koncertů, pořádání přednášek, společenské večery, besídky, pěvecký kroužek, cvičení při hudbě, společenské hry či společná četba. Jako objekt zřizovaný Plzeň-



Společenská místnost v Domově pro seniory v Domažlicích

FOTO ARCHIV

ským krajem uspěl domov pro seniory se svým projektem – komplexního zařízení sociální péče pro osoby se sníženou soběstačností – v rámci Regionálního operačního programu, a obdržel tak dotaci z fondů EU.

I když Plzeňský kraj převzal mnohé domovy důchodců ve velmi špatném stavu, postupně se daří většinu z nich opravovat a modernizovat, příkladem toho je právě Domov pro seniory v Domažlicích.

(BOS)

Plzeňský kraj rozdělil 660 milionů Kč

Města a obce obdržely od roku 2005 do 1. pololetí roku 2008 celkem 660 milionů korun z poskytnutých dotací Plzeňského kraje. Tyto dotace jsou rok od roku vyšší a zvětšuje se i počet jejich příjemců. V roce 2006 se příspěvky zvedly oproti roku 2005 o 20 milionů korun, další rok toto navýšení činilo již 40 milionů korun.

Dotace od Plzeňského kraje získávají projekty, které jsou zařazeny do nejrůznějších programů, např. stabilizace a obnovy venkova, drobných vodohospodářských staveb, program venkovského cestovního ruchu, na zachování a obnovu památek Plzeňského kraje, program na obnovu památkových rezervací či program podpory sociálních služeb. Mezi podporované projekty patří i víceúčelová hřiště a například Hasičský záchranný sbor PK dostává každoroční dotační příspěvek v hodnotě 15 milionů korun. Stranou nezůstávají ani dobrovolní hasiči, kteří do současné doby obdrželi od Plzeňského kraje na nová vozidla více než 48 tis. Kč.

Dobrovolné svazky měst a obcí dostaly od Plzeňského kraje celkem 63 milionů korun. Další peníze z rozpočtu kraje putovaly i k ostatním příjemcům, jako jsou například občanská sdružení, neziskové organizace, ale i fyzické a právnické osoby, které o podporu Plzeňského kraje úspěšně požádaly. Celkem bylo takto rozděleno 242 milionů korun. Zpočátku byly podporovány pouze organizace zřizované krajem, v posledních letech se ale čím dál častěji dostává i na ostatní žadatele.

„Snažíme se dřivou část finančních zdrojů rozdělovat systematicky, podle transparentně nastavených programů. Plzeňský kraj navíc přistoupil k podpoře rekonstrukcí základních a mateřských škol, protože jsme si velmi dobře vědomi toho, že problém zatížení těchto nákladů přesahuje finanční možnosti měst a obcí,“ uvedl ekonomický náměstek hejtmána PK Ing. Vladislav Vilímec.

Spisovatel Klostermann má pamětní desku

Plzeňský a Jihočeský kraj vyhlásily rok 2008 Rokem Karla Klostermanna při příležitosti 160. výročí narození a 85. výročí úmrtí tohoto „spisovatele Šumavy“. V rámci oslav byla v červenci na budově Integrované střední školy živnostenské ve Škrupově ulici v Plzni slavnostně odhalena pamětní deska Karlu Klostermannovi.

Původně měla být deska umístěna na dům, kde Karel Klostermann žil. Tento dům však už ve Fügnerově ulici v Plzni nestojí. Z tohoto důvodu byla pamětní deska umístěna na školu, kde spisovatel vyučoval němčinu a francouzštinu.

Samotná pamětní deska byla zhotovena z černé žuly a jejím



Radní Mgr. Martin Baxa pod pamětní deskou Karlu Klostermannovi

autorem je známý kameník a sochař Jaromír Nedorost. Na desce se nachází podobizna Karla Klostermanna a text v českém i německém jazyce: „V této budově působil v letech 1873–1908 jako profesor německého a francouzského jazyka Karel Klostermann, spisovatel Šumavy.“

„Tuto akci vnímám jako další důležitý příspěvek v rámci oslav Roku Karla Klostermanna. Jsem přesvědčen o tom, že je zapotřebí i touto cestou upozorňovat na významné osobnosti, známé dnes bohužel spíše jen z učebnic,“ uvedl při slavnostním odhalení pamětní desky radní Plzeňského kraje pro oblast kultury a památkové péče Mgr. Martin Baxa.

(BOS)

Místo: **Využijte výhod rezervačního systému Plzeňská vstupenka, rezervujte a nakupujte vstupenky on-line na**

Název akce: **www.plzenskavstupenka.cz**

Datum: **Kontrolní útržek**

Místo: **www.plzenskavstupenka.cz**

Sedadlo: **www.plzenskavstupenka.cz**

Cena: **www.plzenskavstupenka.cz**

Číslo vstupenky: **www.plzenskavstupenka.cz**




Hypotéky – Vaše levnější bydlení

Hypotéky patří v České republice k jednomu z nejoblíbenějších finančních nástrojů pro koupi nového bydlení. Nejen na téma minimalizace nákladů spojených s hypotékami jsme mluvili s regionálním ředitelem ČSOB, panem Zdeňkem Štěpánkem.



Úrokové sazby a náklady spojené s hypotečním úvěrem jsou stále velmi diskutovaným tématem. Co byste klientům doporučili, v oblasti optimalizace nákladů na úvěr?

Klientům bych doporučil, aby se nezaměřili jen na úrokovou sazbu nebo na jednorázový poplatek, ale aby nabídku posuzovali kompletně včetně např. nákladů na případné pojištění či odhad nemovitosti. Zohlednit by klient měl i kvalitu servisu, kterou jim finanční instituce je schopna při vyřizování úvěru poskytnout.

Co se týče úrokových sazeb, je hodně diskutovaným tématem vhodná volba dél-

ky fixace úrokové sazby. Dostávám hodně dotazů jakou fixaci doporučit. Jak vysoké budou úrokové sazby za rok, tři či pět je velmi těžké odhadnout. Proto lze říci, že záleží na klientově preferenci a konkrétním případě. V případě, že chce mít klient jistotu, že se mu splátka neplánovaně nezvýší je spokojen s výší splátky a nechce příliš spekulovat pak je určitě dobré zvolit dlouhodobé fixace. Pro klienty, kteří chtějí více spekulovat na růst či pokles, či zejména výrazněji měnit parametry úvěru je vhodné zvážit fixace kratší.

Kdybychom měli otázku vztáhnout na některý z produktů či služeb ČSOB, který byste nám, zájemcům o co nejvýhodnější hypotéku doporučili?

Výhodou financování vašeho bydlení u ČSOB je jednoduchost. Klientovi ušetříme starosti s dokumentací – úkony na katastrálním úřadě zařídíme za něj. Úsporu najde také v oblasti odhadu ceny nemovitosti. ČSOB disponuje vlastními tabulkami cen nemovitostí v ČR, není proto pro klienta nutné navštěvovat odhadce a platit nemalou sumu práci, kterou za něj vykonáme

my. Novinkou která stojí za zmínku je možnost nedokládat faktury pro klienty, kteří staví, či rekonstruují. Od srpna mohou navíc využít tzv. "Expresní protokol o stavu stavby", který klientovi ušetří čas i peníze za návštěvy odhadce.

Stále výjimečnou je i ČSOB Hypotéka s garantovanou výší splátky, která nabízí fixaci úrokové sazby na celou dobu trvání úvěru, a to třeba i na 30 let. Díky této hypotéce se tak klient může pojistit proti budoucímu růstu úrokových sazeb. Získá tak jistotu, že se jeho sazba ani měsíční splátka v budoucnosti už nikdy nezvýší. Lépe tak může plánovat své rodinné výdaje, neboť splátka hypotéky bude stále stejná.

Děkuji za inspirující odpovědi a přeji mnoho spokojených klientů a hezký zbytek dne.

Díky i Vám za možnost alespoň trochu danou problematiku přiblížit veřejnosti.

RED



LÉČEBNÉ LÁZNĚ KONSTANTINOVY LÁZNĚ a.s.

Vyberte si z naší bohaté nabídky:

- ♥ **Týdenní pobyty**
(wellness, sportovní, odpočinkové, relaxační, redukční, pobyt pro seniory)
- ♥ **Komplexní a příspěvková lázeňská péče**
- ♥ **Krátkodobé pobyty**
(víkendové, silvestrovské, pobyty pro zaměstnance, semináře, svatební hostiny, rauty a další)

Léčebné lázně Konstantinovy Lázně a. s.
349 52 Konstantinovy Lázně
tel: + 420 374 625 436, + 420 374 625 451,
fax: + 420 374 625 550
e-mail: obchod@konstantinovy.cz
http://www.konstantinovy.cz

KONSTANTINOVY LÁZNĚ - LÁZNĚ VAŠEHO SRDCE

Začínáme každý den v 17:40!
Máme pro Vás 5 minut navíc!

Televize ZAK - jsme členem rodiny R1.

VS LASERA
Kosmetické laserové centrum

Epilace likvidující chloupky i vysoké ceny!

- Laserový systém LEDA představuje zásadní pokrok v laserové epilaci. Poprvé byl představen 2. - 4. 2008 na výročním kongresu Americké společnosti pro laserovou medicínu na Floridě. LASERA, jako referenční pracoviště renomované německé laserové firmy se tak stala řešitelem studie srovnávající klinické výsledky špičkové depilační laserové techniky (stávající MYDON a nový systém LEDA), protože jako jediné pracoviště oba tyto přístroje vlastní.

NEJŽHAVĚJŠÍ NOVINKA !!!

- LASERA je vlastníkem teprve druhého LEDA na světě
- Zcela nový skenovací systém dramaticky zkracuje a podstatně zlevňuje každé ošetření
- Vlnové délky umožňují epilovat jak tmavé, tak i světlejší chloupky
- Intenzita vyzařování minimálně 10x větší než u existujících systémů

**VS LASERA, Plzeň, Sokolovská 82
377 539 126 nebo 775 339 126
www.vslasera.cz / info@vslasera.cz**

Kdo dá dnes živnostníkům něco zadarmo?

Postkonto, účet pro živnostníky od Poštovní spořitelny.



- ZDARMA půlroční vedení účtu Postkonto
- Ke každému novému účtu Ekonom, Max či podnikatelskému účtu poukázka 500 Kč na pohonné hmoty (Platí do konce září 2008.)
- Sleva 0,40 Kč/l pohonných hmot při platbě platební kartou Poštovní spořitelny (Platí v síti čerpacích stanic EuroOil. Min. částka jednorázového nákupu je 300 Kč, max. 60 000 Kč.)



Vaše nejbližší banka
www.postovnisporitelna.cz
infolinka: 800 210 210



Svoboda pro vaše plány

25 let tradice
nás rádi na
1. místo
v Evropě
v poskytování
úvěrů po telefonu

Kód: PK836

800 520 520

www.cofidis.cz

Kontaktujte nás zdarma 24 h denně
pro více informací



Moderně. Jednoduše. Spolehlivě.

Půjčka od 10 000 do
150 000 Kč přes SMS!

Požádejte o půjčku přes SMS!

Zašlete SMS na číslo 900 25 05 ve tvaru:
COF jmeno prijmeni rodne cislo
(SMS pište bez diakritiky, s mezerami mezi slovy,
rodné číslo bez lomítka)
Obratem Vás budeme kontaktovat.

Příklad
SMS zprávy:



- nejpohodlnější a rychlá cesta k penězům
- jen 1 SMS a vše ostatní zařídíme my
- ihned se dozvíte, kolik si můžete půjčit
- splátky již od 399 Kč, RPSN již od 15,9 %
- peníze máte na účtu do 24 hod.
(od konečného schválení úvěru)

Odesláním SMS ve výše uvedeném tvaru na číslo 900 25 05 (dále jen „SMS“) dáváte společnosti Cofidis s. r. o. se sídlem Bucharova 1423/6, 158 00 Praha 5, (dále jen „správce“) souhlas s tím, aby zpracovala automatizovaně i jinými prostředky Vaše osobní údaje v rozsahu jméno, příjmení, rodné číslo a číslo mobilního telefonu pro účely jednání o uzavření smlouvy o revolvingovém úvěru a v rámci toho pro zaslání obchodního sdělení na Vaši poskytnuté číslo mobilního telefonu, a to až do okamžiku uzavření této smlouvy, bude-li Vaše žádost vyřízena kladně. Dále souhlasíte s tím, aby správce na základě těchto údajů ověřil, zda nejste zapsáni v registru neplátců a dlužníků vedeném zájmovým sdružením Solus, Na Pankráci 30, Praha 4. Bude-li Vaše žádost zamítnuta, souhlasíte, aby správce k zamezení opakovaného vyřizování nevyhovujících žádostí zpracovával tyto Vaše osobní údaje ještě po dobu dvou let. Poskytnutí Vašich osobních údajů je dobrovolné. Máte právo svůj souhlas odvolat s účinností od doručení k adresě sídla správce a dále právo dle § 21 z. č. 101/2000 Sb., zejména právo přístupu ke svým údajům a právo požadovat jejich opravu, zablokování či likvidaci. Cena 1 SMS je 5 Kč včetně DPH, poskytovatelem služby je Cofidis s. r. o. V případě technických problémů volejte 251 020 250, e-mail helpdeskcz@netsite.com

Digitální pozemní přijímač, Set Top Box

přístroj funguje na VŠECHNY televize
(i na nejnovější plazma a LCD TV - ANCO) i např. na mou starou Teslu na chatě - ANCO)

Akce, jen 998 Kč
vč. DPH!
sazba 1000 Kč

- vše komplet v češtině (TXT, EPG, menu, skryté titulky, automaticky DUAL zvuk, manuál)
- opravdu jednoduchá instalace a provoz
- žádné "zasekávání" nebo "zamrzání" jako u některých lacinných přístrojů
- TV modulátor - možnost připojení další TV nebo starší TV přes koaxiální kabel
- možnost přijímat zároveň dig. i analog. programy
- osvědčený přístroj - dobré zkušenosti zákazníků

Specifikace - rozměry: 50x26x11cm, váha: cca 0,9kg. Obsah balení: přijímač, DO+ baterie, kabel Scart, manuál.
Konektory: 2x Scart, 5/PODIF, ANT in, LOOP, RF in, RF out, RS-232, jako bonus zabudovaný tříjedinoduché hry

ZBOŽÍ DORUČÍME PŘÍMO K VÁM (na dobírku během 5 pracovních dnů)

objednávky na: tel.: 608 929 523 Po-Pá 9-17h anebo nonstop (jen)SMS: 608 255 853
email: prodej@12345.cz Internet (podrobnější info): www.12345.cz tel. fax: 776 36 770 ASTRA - CZ s.r.o.

smart. půjčka

50 000 Kč

až 50 000 Kč 777 760 960

www.smartpujcka.cz

- na dobu 7 až 12 měsíců
- hotovost až do domu
- nejvýhodnější podmínky v regionu
- měsíční splátky

Hledáme nové obchodní zástupce.

dafe plast

Kvalita nejen pro zítřek ...

PLASTOVÁ A HLINÍKOVÁ OKNA
VCHODOVÉ DVEŘE - ROLETY
FASÁDY - ZIMNÍ ZAHRADY
VÝPLNĚ - PŘÍSLUŠENSTVÍ

VNITŘNÍ PARAPETY ZA 1 Kč
k zakoupeným oknům
Akce platí do 30.11.2008

www.dafe.cz

PLZEŇ, SUŠICKÁ 118, tel.: 777 787 005, 777 787 037

oresi. KUCHYNĚ

Festival nejnižších cen

PRODLUŽENÁ ZÁRUKA 5 let

- JEDINEČNÉ SLEVY KUCHYNÍ, PŘÍSLUŠENSTVÍ A SPOTŘEBIČŮ
- Prodloužená ZÁRUKA 5 LET
- Grafické návrhy a kalkulace ZDARMA
- Kování zn. Blum s doživotní zárukou
- Certifikát jakosti ISO 9001
- Nízké splátky s nulovým navýšením

NEJBLIŽŠÍ PRODEJNY:
PLZEŇ - Mikulášská tř. 4, tel.: 377 456 722, 777 914 484
PŘÍROZSLAVICE - PLZEŇ - Sady Pětatických 33
(proti Peklu), tel.: 777 914 484
ROKYCANY - Pražská 136, tel.: 371 590 694, 777 914 732
DOMAŽLICE - Poděbradova 87, tel.: 379 720 025, 777 914 480
KARLOVY VARY - Horova 12, tel.: 353 585 019, 777 914 481
SOKOLOV - Nádražní 54A, tel.: 352 605 180, 777 914 494
CHEB - Tř. Svobody 19, tel.: 777 914 740

NOVÁ SLUŽBA ZDARMA
mobilní prodejci
Zavolejte a přijedeme až k Vám domů
Píseňko 777 914 734
Klatovsko a Domažlicko 777 914 480
Karlovarsko 777 914 735
Chabsko a Sokolovsko 777 914 494

POROVNEJTE NAŠI CENU A KVALITU S KONKURENCÍ WWW.ORESICZ

Co dokáže PSYCHOWALKMAN... A Vy s ním...

Odstraňuje stres, deprese, závislosti, bolesti, potíže se spánkem, trému a další různé neduhy, dodává sebevědomí, energii a rovnováhu po všech stránkách. Jen se uvolněte a nechte jej pracovat za Vás.

Nechte na svůj mozek působit světlo a zvuk. Nechte mozek prostě pracovat. Právě on rozhoduje o stavu naší kondice, a to jak psychické tak fyzické. Nechte jej prostě se projevit. Má tu krásně přirozenou vlastnost na přijímané pulsy se ladit a Vy mu krásně přirozenou cestou (světlem a zvukem) ty správné pulsy za pomoci AVS přístroje (psychowalkmana) poskytnete. Centrální nervová soustava bude fungovat lépe a Vy budete:

- odpočatí, bez stresu, bez deprese,
- lépe a důkladněji se regenerovat,
- dobře se koncentrovat a lépe si pamatovat,
- bez potíží usínat a kvalitně spát,
- maximálně využívat svůj potenciál při jakýchkoliv aktivitách,
- pomáhat svým dětem při LMD,
- nápomocní svým seniorům při Alzheimerově, či Parkinsonově chorobě.

Již mnoho tisíc let lidé (a savci vůbec) vědí, jakou sílu dokáže dodat světlo a zvuk. Šimpanzi a jiní savci ujdou kilometrů daleko, aby sledovali pulsuji odlesky slunce na vodní hladině. Př-



AVS přístroj PROCYON

rodní kultury využívají mihotání ohně, zvuky bubnů apod. Jak se cítíte Vy v blízkosti ohně, kdy světlo a praskání jeho plamenů tak příjemně uklidňují? Tento stav však nelze navodit příliš často. Je ale dobré mít prostředek, který toto velmi úspěšně nahrazuje. Audiovizuální stimulace (AVS) právě světlem a zvukem dokáže naladit mozek tak, aby obě jeho hemisféry pracovaly harmonicky a tedy správně. První kroky této metody patřily NASA a Pentagonu a na jejím vývoji pracovali odborníci mnoho let a „padaly“ i Nobelovy ceny. Vše je ověřené a výsledky zaručené na 98% (výzkum Agma 1999). Žádná jiná metoda nedosahuje takových hlubokých, rychlých a navíc příjemných účinků. Poskytujeme dostatek informací, odborného poradenství a péče o zákazní-

níky. Společnost Galaxy působí jako garant AVS na českém trhu již dvanáct let. Přístroj je zdarma k vyzkoušení na prodejně, máme pro Vás bezplatný katalog a podrobné internetové stránky. Zdraví máme každý jen jedno, AVS přístroj může mít každý z Vás!

Zkušenosti uživatelů AVS:

„Jsem oba s manželkou velmi spokojeni. Mě pomohl přístroj s bolestmi zubů a zad a stále jej používám k pravidelné relaxaci. Manželce pomohl se stresem z práce, nervozitou a spánkem.“
J. G., Opava
„Prožila jsem životní situaci, které vedly k depresi. Sezení s AVS mi odbourala stres, deprese a strach. Opět jsem plná života.“
L. S., Nový Jičín
„Používám přístroj pro sebe i pro své klienty (fyzioterapie) na odpočinek, regeneraci, k psychickému i fyzickému uvolnění.“
I. M., Olomouc
„Díky Proteu nevím, co je stres. Běžně mi pomáhá relaxovat, meditovat a také s koncentrací. Doporučuji jej i svým studentům.“
Prof. V. V., Ostrava



Jan Cimický

MUDr. Jan Cimický, CSc. užívá AV stimulaci pro sebe i své pacienty a říká: „Jsem přesvědčen, že AVS přístroje posunou do budoucnosti hranice aktivní psychické kondice. Používám je od roku 1997 a doporučuji bych je v dnešní hektické době každému.“

„Psychowalkman odstraní mé požitě se spánkem, vůbec už nemusím užívat prášky, usínám bez problémů. Jsem odpočatá a mám energii být zase aktivní.“
G. G., Ostrava

Přijďte a využijte příležitosti poznat tuto jedinečnou terapeutickou moderní metodu rozšířenou ve vyspělých zemích světa. Jste srdečně zváni:

Galaxy, V Šípce 12, 301 37 Plzeň • Tel: 377 270 020 a 731 028 714 • plzen@galaxy.cz
PROVOZNÍ DOBA po-pá 8.30-12.00; 12.30-17.00 • WWW.GALAXY.CZ

Slevový kupon na AVS přístroje 700 Kč
Platnost do: 5. 10. 2008

Muzeum v Plzni získalo vzácné svazky

V knihovně Západočeského muzea v Plzni byl ve středu 13. srpna představen unikátní soubor 8 svazků Regesta Diplomatica nec non epistolaria Bohemiae et Moraviae (600–1346), který se podařilo zakoupit díky mimořádné dotaci, kterou poskytl Plzeňský kraj.

Slavnostní prezentace se konala za přítomnosti Mgr. Martina Baxy, člena Rady Plzeňského kraje pro oblast kultury a památkové péče. Jedná se o soubor obsahující výtahy z originálních listin, které se vztahují k českým středověkým dějinám. Západočeské muzeum dosud vlastnilo pouze čtvrtý svazek, který obsahuje listiny z první poloviny 14. století. Celý komplet svazků Regesta Diplomatica nec non epistolaria Bohemiae et Moraviae (600–1346) měla v České republice k dispozici pouze Národní knihovna v Praze.

Soubor knih by měl být v knihovně Západočeského muzea k dispozici nejen studentům, ale i badatelům. Zajímavostí je například to, že první svazek, který zahrnuje listiny z let 600 až 1253, vydal v 19. století spisovatel Karel Jaromír Erben, který pomáhal Františku Palackému ve sbírání listin a jejich opisování. Jako archivář opísal a navštívil všechny archivy na českém území.

„Jsem rád, že kompletní osmi-svazkový soubor bude k dispozi-



Vzácné svazky veřejnosti představili radní PK Mgr. Martin Baxa, PhDr. Iľja Šedo, vedoucí knihovny ZČM, a PhDr. František Frýda, ředitel ZČM. FOTO REDAKCE

ci právě v Západočeském muzeu v Plzni – v příspěvkové organizaci, kterou zřizuje Plzeňský kraj, a budou jej moci využívat všichni

zájemci o odborné poznání naší minulosti,“ uvedl radní Plzeňského kraje Mgr. Martin Baxa. (BOS)

Zapomenutý malíř Konečný

Díla českého malíře, kreslíře a ilustrátora zvaného Bimba budou k vidění v Praze.



Bohumil Konečný – Obálka poválečného časopisu Vpřed s Rychlými šípy. FOTO ARCHIV

mějším dílům Bohumila Konečného patří obálka s Rychlými šípy z poválečného časopisu Vpřed.

Kurátory výstavy jsou Jan Hosnedl a František Ulč. Podle jejich slov bylo výstavu možné zrealizovat díky vstřícnosti vedení Obecního domu, díky podpoře Plzeňského kraje a dalších.

„Jsem velmi rád, že se tento projekt uskuteční i v Praze, poté, co úspěšně proběhl v Západočeském muzeu v Plzni za významné podpory Plzeňského kraje, a věřím, že stejného ohlasu jako v Plzni se výstava dočká i v hlavním městě,“ říká radní pro oblast kultury a památkové péče PK Martin Baxa. (BOS)

Na jižním Plzeňsku bude znít vážná hudba

Ve dnech 12.–20. září 2008 se uskuteční již 16. ročník Haydnových hudebních slavností. Letošní ročník má hned tři hlavní témata – 330. výročí narození Antonia Vivaldiho, 180. výročí úmrtí Franze Schuberta a 100. výročí úmrtí Josefa Hlávky.

Výročí Antonia Vivaldiho jsou letos věnovány dva koncerty. Zahajovací, který se uskuteční v Dolní Lukavici, a matiné v Nebílovech. Na zahajovacím koncertě zazní Čtveřero ročních dob, v Nebílovech pak budou provedeny další ze skladeb Antonia Vivaldiho.

Výročí Franze Schuberta připomene celkem osm koncertů: čtyři „schubertiady“, na kterých bude provedena skladatelova komorní a písňová tvorba a také díla jeho současníků, včetně Josepha Haydna. Další čtyři programy budou sestaveny ze světské i duchovní renesanční a barokní hudby. Dva festivalové programy jsou čistě instrumentální: varhanní recitál v Přešticích a koncert ze skladeb pro violy da gamba ve Starém Plzenci.

Závěrečný koncert festivalu v Lužanech bude poctou Josefu Hlávce, který byl dokonce v roce 1894 zvolen prvním předsedou doživotní existujícího Českého spolku pro komorní hudbu. K jeho nejoblíbenějším skladatelům patřil Wolfgang Amadeus Mozart. (BOS)



Na snímku Haydnův dům v Dolní Lukavici. FOTO ARCHIV

Letošní festival přinese do města a obcí jižního Plzeňska celkem 13 koncertů. Generálním partnerem festivalu je Plzeňský kraj. Koncerty v Přešticích, Dobřanech, Blovicích, Nezdicích, Řeňčích a Spáleném Poříčí se navíc konají pod záštitou starostů a starostek zmíněných měst a obcí. Pořadatelé věří, že se opět zvýší společenská prestiž Haydnových hudebních slavností a že festival přiláká i nové posluchače. (BOS)

žaková. Vybrané práce budou moci milovníci výtvarného umění zhlédnout od 9. října do 16. listopadu na výstavách v Západočeském muzeu, Galerii Jiřího Trnky a v Univerzitní galerii. „Mimo hlavní výstavy Bienále kresby je připravena celá řada doprovodných výstav. V Galerii města Plzně je velmi očekávána výstava Adrieny Šimotové. Na radnicích druhého a čtvrtého plzeňského obvodu připravují výstavu dětských kreseb a výstavu prací pana Miloše Frančeho. Galerie Nad schody představí práce studentů Ústavu umění a designu v Plzni,“ dodává výkonná ředitelka Bienále kresby, Mgr. Gabriela Darebná. Úspěšnost Bienále kresby potvrzuje i fakt, že v lýchých rocích, kdy se projekt nekoná, putující oceněné práce po celém světě. Bienále se tak stává jedním z nejužnávanejších kulturních projektů, a reprezentuje tak nejen kresbu a její autory, ale i Plzeň a Plzeňský kraj jako město a region s kulturní tradicí. (BOS)

Krajský úřad Plzeňského kraje

P. O. BOX 313, Škroupova 18, 306 13 Plzeň
elektronická adresa: posta@plzensky-kraj.cz
telefon

spojevatelka: 377 195 111
provolba: 377 195; fax: 377 195 078
úřední hodiny
pondělí 8.00–17.00, středa 8.00–17.00

ORGANIZAČNÍ SCHEMA ÚŘADU:

Ředitel KÚPK
Mgr. Jiří Leščinský

**odbor kancelář hejtmána
pověřena zastupováním**
Alena Loušová
e-mail: alena.lousova@plzensky-kraj.cz

**odbor kancelář ředitele
vedoucí odboru**
Mgr. Štěpánka Szabó
e-mail: stepanka.szabo@plzensky-kraj.cz

**odbor vnitřních věcí
a krajský živnostenský úřad
vedoucí odboru**
Ing. Jan Nový
e-mail: jan.novy@plzensky-kraj.cz

**odbor cestovního ruchu a propagace
vedoucí odboru**
Ing. Tomáš Kotora
e-mail: tomas.kotora@plzensky-kraj.cz

**odbor informatiky
vedoucí odboru**
Ing. Václav Koudele
e-mail: vaclav.koudele@plzensky-kraj.cz

**odbor ekonomický
vedoucí odboru**
Jaroslava Vavříková
e-mail: jaroslava.vavrikova@plzensky-kraj.cz

**odbor regionálního rozvoje
vedoucí odboru**
Ing. arch. Miloslav Michálec
e-mail: miloslav.michalec@plzensky-kraj.cz

**odbor životního prostředí
pověřen zastupováním**
Mgr. Martin Plíhal
e-mail: martin.plihal@plzensky-kraj.cz

**odbor majetku
vedoucí odboru**
Ing. Alena Hemrová
e-mail: alena.hemrova@plzensky-kraj.cz

**odbor školství mládeže a sportu
vedoucí odboru**
JUDr. Jaroslava Havlíčková
e-mail: jaroslava.havlicikova@plzensky-kraj.cz

**odbor kultury a památkové péče
vedoucí odboru**
Mgr. Vlasta Frouzová
e-mail: vlasta.frouzova@plzensky-kraj.cz

**odbor sociálních věcí a zdravotnictví
vedoucí odboru**
Bc. Erika Kunešová
e-mail: erika.kunesova@plzensky-kraj.cz

**odbor dopravy
a silničního hospodářství
vedoucí odboru**
Ing. Jaroslav Vejprava
e-mail: jaroslav.vejprava@plzensky-kraj.cz

**odbor krizového řízení
vedoucí odboru**
Ing. Milan Řihošek
e-mail: milan.rihosek@plzensky-kraj.cz

**odbor právní
vedoucí odboru**
JUDr. Blanka Žizková
e-mail: blanka.zizkova@plzensky-kraj.cz

**útvár interního auditu
vedoucí**
Ing. Martin Zaoral
e-mail: martin.zaoral@plzensky-kraj.cz

**odbor fondů a programů EU
pověřena řízením**
BA Petra Ježková
e-mail: petra.jezkova@plzensky-kraj.cz

Hrádek u Sušice bude kulturním a společenským centrem

Dne 14. srpna byla na zámku v Hrádku u Sušice slavnostně zahájena realizace projektu Společenské, kulturní a ubytovací centrum Hrádek. Stalo se tak za přítomnosti Mgr. Martina Baxy, člena Rady Plzeňského kraje pro oblast kultury a památkové péče, který projekt slavnostně představil veřejnosti a symbolicky poklepal na historický kámen objektu. Přítomni také měli možnost si stavbu zámku detailně prohlédnout.

První zmínka o obci Hrádek u Sušice pochází již ze 14. století, kdy zde stávala tvrz, která byla o dvě stě let později připojena k Velhartickému panství a přestavěna na renesanční zámek. V 18. století se Hrádek dočkal dalších stavebních úprav, kdy byl vystavěn nový barokní zámek. Nová část zámku sloužila jako venkovské sídlo, stará pro správu panství. V okolí zámku se také nachází malá zahrada s kaplí a besídkovým rondelem v nároží hradeb.

Po roce 2000 byly první etapou zahájeny statické práce vedoucí k záchraně zámku. Nejprve bylo provedeno zajištění objektu a poté rekonstrukce krovu a výměna střechy.



Mgr. Martin Baxa při slavnostním poklepání historického kamene v objektu zámku. FOTO ARCHIV

Cílem druhé etapy projektu je samotná realizace kulturního,

společenského a ubytovacího centra, a vrácení tak života do opuštěné kulturní památky, která bude zároveň zpřístupněna veřejnosti.

„Projekt si zaslouží velkou pozornost, protože se jedná o příklad optimálního nakládání s památkovým fondem a jeho citlivé využívání. Při respektování přírodních podmínek památkové péče bude zachráněn, zpřístupněn a využit cenný objekt, přičemž jeho využití bude jak komerční, tak neziskové. Jsem přesvědčen, že takový model ukazuje dobrý směr péče o kulturní dědictví nejen na území Plzeňského kraje,“ řekl radní Mgr. Martin Baxa. (BOS)



SVAZ TP v ČR m.o. VOZÍČÁŘI PLZEŇSKA

s finanční pomocí PK a NF pro sociální aktivity občanů města Plzně

Vážení spoluobčané, zveme Vás na čtvrté

KULTURNĚ - SPORTOVNÍ ODPOLEDNE pod heslem

„Jenom nechodíme, jinak jsme normální a bereme život s humorem“.

KDY: 10. září 2008 od 14 do 18 hodin

KDE: na náměstí Republiky

PROČ: - zkusit si jízdu na vozíku po historické dlažbě

- zkusit si slalom a jiné soutěže

- nebo jen fandit a dívat se

- poslechnout si pěknou muziku

- ozvučení firma Stříbrný

Účast přislíbili zastupitelé města Plzně a Plzeňského kraje.
Konferuje: PETR JANČÁŘIK · Info na tel. 377 537 700

FOTOHÁDANKA

Ve fotohádance z minulého vydání většina z vás správně poznala nejvýznamnější kulturní památku Domažlicka – Chodský hrad. Ten byl založen společně s městem Domažlice českým králem Přemyslem Otakarem II. Původní středověký hrad, ze kterého se zachovala pouze štíhlá válcová věž, byl především správním sídlem královského purkrabího, chodského rychtáře a zasedal zde i chodský soud. Chodský hrad často hostil české panovníky na jejich cestách do ciziny, například na počátku 30. let 14. stol. i Jana Lucemburského.

Po rozsáhlém požáru v srpnu 1592 zůstal hrad zrušovaný a v troskách, ale i nadále byl majetkem města Domažlice. Až po bitvě na Bílé hoře roku 1620 se stal předmětem sporů mezi vrchností a městem. Tato vleklá pře mezi domažlickými a Lamingenem z Albenreuthu, smutně proslulým z chodského povstání, byla ukončena v roce 1671 výměnou hradu za pozemky. Při barokní přestavbě v letech 1726–28 byla na místě trosky vystavěna solnice s věží, která sloužila svému účelu až do počátku 19. století. O několik let později byl do prostor hradu umístěn městský úřad a po rekonstrukci v roce 1850 také škola. Na přelomu 19. a 20. století byly prázdné místnosti hradu předány k užívání nejprve městské knihovně a od počátku 30. let pak i muzeu, které svým postupným rozšiřováním později zabralo celou budovu Chodského hradu. Po krátké pauze během II. světové války byla historická památka opět navracena svému kulturnímu poslání. V roce 1992 se začalo s kompletní opravou hradu, ale v dubnu 1995 – krátce před dokončením rekonstrukce – zachvátil objekt požár. Následná obnova skončila v červnu 1998 a nová expozice Muzea Chodska je zpřístupněna od května 1999. Je zaměřena nejenom na národopis a regionální historii, ale také na archeologické nálezy a na literární historii. Součástí prohlídky je také hradní věž a hradní sklepení s instalovaným lapidáři.

Ze správných odpovědí jsme i tentokrát vylosovali tři výherce, kteří obdrží pozornost od Plzeňského kraje. Jsou jimi: Michaela Kratochvílová, Kralovice; Vilma Váchalová, Plzeň; Simona Haasová, Kdyně. Výhercům blahopřejeme.



IV další fotohádance bude vaším úkolem poznat, o jaký objekt na snímku se jedná. Odpovědi zasílejte s vaší zpáteční adresou na známou adresu Plzeňský kraj – redakce, Husova 29, 301 00 Plzeň, a to do 15. září 2008. FOTO ARCHIV

Tip na výlet

Na rodinný výšlap ze Starého Plzně do Klabavy

Září je ideálním měsícem pro pěší turistiku. Vyzkoušejte proto trasu, kterou někteří velmi dobře znají, ale pro některé odhalí nové krásy okolí Plzně na trase Starý Plzenec – Klabava – Plzeň-Na Švabínách.



„Opuštěné“ koryto řeky Klabavy, které bylo odkloněno kvůli těžbě rud.

Klub českých turistů – značkářský obvod Plzeňsko – v minulých dnech dokončil instalaci posledních směrovek obnovu dříve velmi turisticky frekventované pěší trasy v úseku Starý Plzenec – Ejpovice – Klabava, která byla výstavbou důležitých komunikací na dlouhá léta přerušena. Přibližně ve středu této trasy se nad Kyšicemi nachází vrchol Na Pohodnici a právě z tohoto místa vede zelenou turistickou značkou nově vyznačená pěšina, která je dlouhá 5 km a končí u stanice MHD Na Švabínách.

Celá, žlutě značená, turistická trasa Starý Plzenec – Klabava měří 14 kilometrů. Začíná na náměstí ve Starém Plzni, vede kolem odbočky k rotundě a stoupá k rozcestí U Marka, které je starým hospodářským hra-

ničním místem mezi panstvími Rokycanska a Plzenecka. Odtud cesta vede až k silnici na Letkov – Týmákov k místu zvanému Merfánka. Zde je nutné jít asi 200 metrů po silnici a pak polní cestou směrem k lesu a stále po žluté turistické značce, kolem jezírka a studánky, až k rozcestí Na Pohodnici. Tady je možné vydat se po zelené směrem na Plzeň a nebo dále pokračovat po žluté na Klabavu a vychutnat si z lávky nad dálničním přivaděčem pohled na velkou část severního Plzeňska. Cesta pokračuje do Ejpovic, odkud je opět možné vrátit se do Plzně – tentokrát vlakem. Pěšina dál vede kolem jezera k ocelové lávce přes řeku Klabavu. Tady byla řeka kvůli těžbě rud odkloněna dvěma potrubími o délce 1,6 km a zpět

do svého koryta se vrací až nad obcí Horomyšlice. Odtud žlutě značená trasa míří po panelové cestě přímo do Klabavy. U turistického rozcestí, kde trasa končí, je pak možnost výběru, jestli pokračovat po žluté na Vršicek, nebo po zelené na Kokotské rybníky anebo se vrátit z Klabavy vlakem domů.

Cílem Klubu českých turistů bylo, aby nové a obnovené trasy v této oblasti byly dostupné vlakem a zároveň tu byla možnost volby délky tras podle možnosti turistů – a to se prý povedlo.

Všechny tyto trasy budou v opravené mapě KČT Plzeňsko, která vyjde už na podzim.

JAN FRANK



Rozcestník Na Pohodnici, který je na půl cesty mezi Starým Plzněm a Klabavou. 2X FOTO: KČT

Veletř cestovního ruchu ITEP opět v Plzni

Ve čtvrtek 23. října 2008 bude slavnostně zahájen 4. ročník Veletř cestovního ruchu Plzeňského kraje. Veletř je největší příležitostí v kraji představit cestovní ruch a kromě toho i pobavit formou zajímavého doprovodného programu“ říká patronka veletřu Olga Kalčíková. Již v první den veletřu bude pro návštěvníky připraven bohatý program, např. ukázka chovu zvířat či představení divadla Ludvíci, milovníci jazzové hudby určitě přivítají vystoupení jazzrockové skupiny Jazzmistake. Druhý den veletřu bude pokračovat dalšími hudebními vystoupeními heligonkářů, dechovky i folkových skupin ze Střediska Volného Času na Lochotíně. V závěru druhého dne vystoupí folkrocková skupina Nebojsa. Sobotní dopoledne 25. října bude věnováno dětem, představí se tu divadelní soubor Špalíček. Tenonband – dětský swingový soubor zahraje klasické skladby Jaroslava Ježka, během dne zazní i středověká hudba a na programu je vystoupení pěveckého sboru Nové české písně. Závěr veletřu patří ojedinelému muzeckému vokálnímu kvintetu Hlasoplet a z Klatov přijede rozdávat dobrou náladu rock'n'rollová skupina The Showers. Podrobné informace ke 4. ročníku veletřu cestovního ruchu ITEP zájemci, kteří chtějí vystavovat, i návštěvníci najdou na internetové adrese www.turisturaj.cz. (BOS)

Jaké byly prázdniny v zoologické zahradě

Zatímco si školáci užívali dva měsíce prázdnin, v Zoologické a botanické zahradě města Plzně vrcholila turistická sezona. Pro všechny návštěvníky je tu nejen během prázdnin připraveno denně mnoho různých lákadel. Mezi nejoblíbenější určitě patří komentovaná krmení zvířat v pavilonech lemouřů, šimpanzů a tučňáků, sokolnické ukázky, jízda na velbloudech a oslicích či cestování do zoo a ze zoo turistickým vláčkem. To vše samozřejmě doplňuje rozkvetlá zelená zahrada plná biotopových expozic s novými mláďaty, starousedlíky i přivezenými zvířaty.

Lákadlem letošního léta jsou tři nové expozice – Dům afrických kopytníků, Madagaskar a Sonorská poušť. V Tropickém pavilonu byla během prázdnin k vidění výstava Křišťálové oči o přírodě Venezuely, u domu kopytníků tu byla výstava velkoformátových fotografií z časopisu Koktejl. O tom, že Zoologická a botanická zahrada města Plzně je momentálně největším turistickým lákadlem regionu, svědčí i to, že jen za červenec vidělo zoo 72 064 návštěvníků.

Hlavní atrakcí roku se stala květnová mláďata sněžných levhartů, irbisů, Assam a Asuka, narozená v Plzni úplně poprvé samiči Jamile. Velké pozornosti se také těší malý lemura kate, několik mláďat antilop různých druhů, malé mangusty drobné a damani kapští. Podruhé v historii se tu rozmnožily kapybary a v expozici Akva Tera se vylíhli dva krokodýlci čelnatí. Na jaře a v létě tohoto roku přibyla spousta nových

unikátních zvířecích druhů, až na výjimky poprvé nebo v současnosti ojedinelé chovaných v tuzemských zoo. Jsou to například jediné tuzemské lišky Vulpes velox, v africkém nočním pavilonu zase tchořík sinajský, zorila malá či kalaň Wahlbergův. Ve stáji afrických kopytníků se zabývá mladý samec antilopy nyaly nížinné z Drážďan a tři samice kudu velkého ze Zoo Bojnice. V zákulisí zahrady jsou zatím umístěny další výrazné novinky, například první český lemura rákosový. Ten, kdo vystoupá až k severoamerickým (nearktickým) expozicím, uvidí ve voliře tři nové kondory havranovité.

V příštích letech se v zoo objeví například žirafy. Plzeňská zoo totiž obdržela dotaci z Regionálního operačního programu regionu soudržnosti NUTS II Jihozápad, a bude tak moci realizovat svůj projekt v oblasti Afriky a Asie. Díky dotacím představí biotopy



Tamarin vouseč s mláďetem.

africké savany, afrického pralesa a asijské stepi. Do zoo se tak budou moci do nových pavilonů nastěhovat například žirafy, hrošci liberijští, gepardi, vlhy, prasata bradavičnatá, kančilové, pandy červené a zejména indiští noso-

rožci. Ze současných obyvatel se zlepšil životní standard mimo jiné makakům lvím, pelikánům, muntzákům či velbloudům. Zoo Plzeň, to je prostě – docela jiný svět.

MARTIN VOUBRUBA



Na snímku mláďata sněžných levhartů

2X FOTO: JAROSLAV VOGLTANZ

Pozvánka na celostátní konferenci

Plzeňský kraj zve všechny zájemce na dvoudenní konferenci „Partnerství samospráv a neziskového sektoru – účast na rozhodování, projektová spolupráce, analýzy a rozvoj sociálních služeb, financování“, která se uskuteční ve dnech 11. a 12. září v prostorách Jednacího sálu Zastupitelstva Plzeňského kraje, pod záštitou ministra práce a sociálních věcí RNDr. Petra Nečase.

První část konference bude věnována především sociálním službám za účasti vrcholných představitelů kraje i vlády, účast přislíbila např. MUDr. Džamila Stehlíková, ministryně vlády ČR pro lidská práva a národnostní menšiny. Ústředním tématem bude partnerství a spolupráce samosprávy a neziskového sektoru a také spolupráce s centrální státní správou, s možností účasti na otevřeném jednání Výboru pro regiony Rady vlády pro nestátní neziskové organizace. Program a přihláška je k dispozici na stránkách pořadatele: www.annopk.cz a www.plzensky-kraj.cz.

JUNIORFEST '08
1. ROČNÍK MEZINÁRODNÍHO FILMOVÉHO FESTIVALU PRO DĚTI A MLÁDEŽ
Horšovský Týn
18.-21. 9. 2008

Sledujte www.juniorfest.cz každý den!

filmy • setkání s herci • vernisáž • soutěže • seminář

PLZEŇSKÝ KRAJ noviny Krajského úřadu Plzeňského kraje

vydává Plzeňský kraj, Skroupova 18, Plzeň, IČO 70 89 03 66 ve vydavatelské Strategické Consulting, s. r. o., IČO 25 79 29 20 • vydavatel Jan Čížek (777 311 436, cizek@consultants.cz) • Krajský úřad Plzeňského kraje nenese odpovědnost za obsah placené inzerce • Redakční rada: Mgr. Olga Kalčíková, Doc. MUDr. Boris Kreuzberg, CSc., Mgr. Jiří Leščínský, Ing. Tomáš Kotorá, Mgr. Jana Filipková • DTP Pavel Huml (224 816 821, huml@consultants.cz) • adresa redakce: Husova 29, 301 00 Plzeň, tel./fax: 377 322 972, e-mail: plzen@consultants.cz • adresa vydavatele: Na Poříčí 8, 110 00 Praha 1, tel.: 224 816 821, tel./fax: 224 816 818 • distribuce výtisků zdarma • tiskne VLTAVA-LABE-PRESS, a. s. • náklad 255 400 výtisků • Registrováno pod číslem MK ČR E 14873 •

Kontakty na redakci, inzerci a distribuci

Šéfredaktorka: Petra Bošková
telefon: 725 753 758
e-mail: boskova@ceskydomov.cz

inzerční manažerka:
Marta Trnková
tel.: 723 201 960
nebo 377 322 973
e-mail: trnkova@consultants.cz

Stížnosti a podněty
k distribuci: Anna Saricheva
tel.: 224 816 821
e-mail: distribuce@consultants.cz

web: www.ceskydomov.cz
Zde jsou ceny, podmínky inzerce
a termíny vydání